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مقایسه عملکرد دولت‌ها در کنترل شرایط معیشتی مردم به‌ویژه 
از دی‌ماه1396به بعد و موج توفنده و توقف‌ناپذیر نوسانات 

اقتصادی بخش مهمی از جدال گروه‌های سیاسی در روزهای 
اخیر کشور بوده است. زمستان 5سال قبل گرانی برخی اقلام 
اساسی همچون تخم‌مرغ منجر به تنش‌های امنیتی در داخل شد 
و با تشکیل شورای هماهنگی اقتصادی قوا از سال1397ستاد 
اطلاع‌رسانی و تبلیغات اقتصادی زیرنظر وزیر کشور تشکیل 

شد؛ ماموریتی که احمد وحیدی، وزیر کشور می‌گوید از عهده 
مسئولیت این وزارتخانه در دولت سیزدهم خارج شده ولی 
همچنان پایش آثار امنیتی تنگناهای معیشتی جزوی از وظایف 
شورای امنیت به ریاست وزیر کشور محسوب می‌شود. او می‌گوید 

شخصا خرید از بازار را انجام می‌دهد و از انتقادات آگاهی دارد.

خودم از بازار خرید می‌کنم و از قیمت‌ها خبر دارم
بررسی اقدام‌های معیشتی دولت سیزدهم در گفت‌وگو با وزیر کشور
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محسن تولاییگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

اتفاقات اخیر کشور در بحث ارز را 
یک توطئه می‌دانیم. ما فقط مسائل 
اقتصادی را در التهابات بازار ارز دخیل 
نمی‌دانیم، توطئه‌ای است که دشمن 

دنبال می‌کند

توسعه موشک‌های کروز 
مافوق صوت

در شرایطی که ایران در سال‌های اخیر گام‌های 
بلندی در مسیر توسعه صنایع موشکی برداشته 
که با موفقیت‌ها و بازتاب جهانی فراوانی نیز هم 
مواجه بوده، اکنون فرمانده کل سپاه‌پاسداران 
انقلاب‌اسلامی از انجام اقدام‌ها و برنامه‌ریزی‌های 
لازم به‌منظور توسعه موشک‌های کروز 
مافوق‌صوت در کشور خبر می‌دهد.به‌گزارش 
همشهری، سرلشکر حسین سامی در مراسم 
پایانی جشنواره ملی جهادگران با بیان اینکه 
موشک‌های کروز به‌دلیل اینکه در سطح زمین 
حرکت می‌کنند، مانند یک پرنده بال ثابت هستند 
و سرعت زیادی ندارند، افزود که این نوع موشک‌ها 
در نوع »مافوق صوت« توسعه می‌یابند. وی معتقد 
است »اینکه چگونه یک موشک بالستیک را با 
سرعت مافوق صوت هدایت کنید تا به یک کشتی 
درحال حرکت برخورد کند، کار بسیار مشکلی 
است که تاکنون مشابه آن را در خارج ندیده‌ایم«.

گفته‌های فرمانده‌کل سپاه‌پاسداران در شرایطی 
است که نیروی هوافضای سپاه در روزهای اخیر 
از موشک دوربرد »پاوه« رونمایی کرد؛ اقدامی 
که بازتاب گسترده‌ای در سطح رسانه‌ها و محافل 
سیاسی منطقه و جهان داشت. این موشک کروز 
با برد ۱۶۵۰کیلومتر، در ارتفاع پروازی ۵۰متری 
از سطح زمین حرکت و درنهایت با هدف برخورد 
می‌کند. موشک پاوه با استفاده از بوستر سوخت 
جامد از لانچر شلیک می‌شود و پس‌از ارتفاع 
گرفتن این بوستر از بدنه اصلی جدا، بال‌های آن 

باز و موتور اصلی روشن می‌شود.

رهبری

نقل‌قول‌خبر

نظامی

پشت‌پرده تلاطم‌های ارزی 
سید نظام‌الدین موسوی، سخنگوی 
هیات رئیسه مجلس: مسئولان دولت 
تاکید دارند تحولات ارزی ناشی از کمبود 
ارز در کشور یا مشکلات ارزی در حوزه 
صادرات و واردات نیست، بلکه مسائل 
دیگری است که موجب می‌شود شاهد 
چنین وضعیتی در بازار ارز باشیم. آنها 
اعتقاد دارند ما از منظر اقتصادی و مالی 

مشکلی نداریم./خانه ملت

جایگاه برتر ایران در ساخت شناورهای 
تندرو 

منوچهر علیپور، مشاور وزیر دفاع: جزو 
۵کشور نخست سازنده شناورهای تندرو 
هستیم. شناورهای جدید در حوزه‌های 
سطحی، زیرسطحی، اثرسطحی درحال 
طراحی، تولید و ساخت هستند که در 
زمان مناسب، ازسوی وزیر دفاع رونمایی 
خواهد شد. در حوزه شناورهای بزرگ سال 
آینده خبرهای خوبی خواهیم داشت./مهر

تحریم‌های جدید علیه ایران و روسیه 
 ووپکه هوکسترا، وزیر خارجه هلند: اتحادیه 
اروپا با بسته تحریمی جدید علیه روسیه 
موافقت کرد. اتحادیه اروپا همچنین به 
عنوان بخشی از بسته دهم تحریم‌های 
ضدروسی، 7شرکت ایرانی که به ادعای 
کشورهای اروپایی با روسیه در ارتباط 
هستند را در فهرست تحریم‌های خود قرار 

داده‌است./فارس

جانبازان، تمثال وفاداری و زخم‌های رشادتند؛ 
ولادت حضرت ابوالفضل)ع( و روز جانباز مبارک 

باد. #اعیاد_شعبانیه

  »پاوه«، جدیدترین موشک کروز زمین‌پایه 
ایران 

جدیدترین موشک کروز زمین‌پایه ایران با برد 
۱۶5۰ کیلومترتوسط نیروی # هوافضای_سپاه 

تولید و رونمایی شد.

 
این پیرمردای خمیده و چروک، ۴۰ سال 
پیش شاخ شمشادایی بودن که رفتن 
جنگ و بعد جنگ اسمشون شد جانباز 
اعصاب و روان...سهمشونم از سفره 
انقلاب، مسئولینیه که هرزگاهی میان 
یه عکس انتخاباتی و گزارشی باهاشون 
میگیرن و میرن...فراموششون نکنیم...! 

#روز_جانباز 

@theamirallii
امیرعلی اسماعیلی

 
کوچولوترین جانباز، روز تو هم مبارک.

@samane_salehi
سمانه صالحی 

 
رونمایی سردار حاجی زاده از موشک 
تهاجمی" پاوه"واکنش جدی به تهدیدات 
اخیر بود با این پیام که تاکتیک ایران به 
دفاع محدود نمی شود.به تحقیق می‌گویم 
بایدن باید این هشدار را جدی بگیرد.رکود 
مزمن دیپلماسی می تواند جنگی را به 
منطقه تحمیل کند که بیش از همه منافع 

آمریکا و متحدانش را تهدید کند.

@drfalahatpishe
حشمت الله فلاحت پیشه

 
سردار حاجی‌زاده: اروپایی‌ها احترام 
خودشان را حفظ کنند!فرمانده نیروی 
هوافضای سپاه: قادر هستیم تا شعاع 
دو هزار کیلومتر ناوهای آمریکایی را بزنیم 
که البته این دو هزار کیلومتر هم فعلا به 
احترام اروپایی‌ها است که انشالله این 

احترامشان را حفظ کنند!

@mohshaltouki
محمد شلتوکی

 
برای قرص‌های اعصاب و بی‌خوابی

برای مرد، میهن، آبادی #روز _جانباز

@miszeinab77
‌ــــ فربودی زینبـ

مناسبات ایران و بلاروس در مسیر توسعه

براساس برنامه‌ریزی‌های انجام 

دیپلماسی
شده، قرار است الکساندر 
لوکاشنکو، رئیس‌جمهور بلاروس، 
اواخر اسفندماه در راس هیأتی بلندپایه به تهران 
سفر کند؛ سفری که زمینه‌ساز تحول تازه‌ای در 
روابط 2کشور خواهد شد.به‌گزارش همشهری، در 
جریان سفر اخیر معاون وزیر صنعت، معدن به 
بلاروس، علاوه بر بررسی موضوع‌های موردعلاقه 
دوطرف به‌منظور گسترش همکاری‌های فی‌مابین، 
برنامه‌ریزی‌های لازم برای سفر لوکاشنکو به تهران 
انجام شده‌است. این درحالی است که تهران و 
مینسک در ماه‌های اخیر گام‌های قابل‌توجهی در 
مسیر تقویت مناسبات دوجانبه برداشته‌اند. در 
شرایطی که دیدگاه‌های مشترک 2کشور در 
بسیاری از تحولات منطقه‌ای و جهانی، زمینه‌ساز 
افزایش همکاری‌های دوجانبه شده‌، سفر 

رئیس‌جمهور باروس به تهران، از جنبه‌های 
سیاسی و همچنین اقتصادی از اهمیت ویژه‌ای 
برخوردار است.کارشناسان معتقدند در شرایطی که 
براساس آمارهای رسمی موجود، حجم مبادلات 
تجاری ایران و باروس در ۱۰ماهه نخست 
سال‌جاری دوبرابر شده‌است، دیدار روسای‌جمهور 
2 کشور در تهران می‌تواند زمینه‌ساز افزایش هرچه 
بیشتر همکاری‌های تهران و مینسک در عرصه‌های 
گوناگون شود.پیش‌از ایران، روسای‌جمهور 2 کشور 
شهریورماه و در حاشیه اجاس سازمان 
همکاری‌های شانگهای در شهر سمرقند ازبکستان 
دیدار و درباره ارتقای مناسبات دوجانبه و 
همکاری‌های بین‌المللی توافق کرده بودند. به‌دنبال 
این توافق در ماه‌های اخیر برخی از مقام‌های ارشد 
بلاروس به تهران آمدند تا گام‌های لازم برای اجرایی 

شدن توافق رئیسی و لوکاشنکو برداشته شود.

تجلیل از رشادت و ایثارگری 
جانبازان سرافراز

در سالروز ولادت با سعادت قمر بنی‌هاشم، حضرت 
اباالفضل‌العباس)ع( و روز جانباز، هیأت‌هایی از طرف 
رهبرمعظم ‌انقلاب با حضور در منازل تعدادی از جانبازان 
 سرافراز، از رشادت‌ها و فداکاری‌های آنان تجلیل

 کردند.
به‌گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر مقام‌معظم‌رهبری، 
در تهران، حجج‌اسام آقایان شکری، حاج‌علی‌اکبری، 
اختری، محسن قمی و محمد قمی در منازل جانبازان 
حاضر شدند و ضمن کسب اطلاع از زندگی و شرایط 
آنان، از مجاهدت‌های این یادگاران دفاع‌مقدس و دفاع از 

حرم قدردانی کردند.
قاضی‌زاده‌هاشمی، رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران 
نیز به منزل تعدادی از جانبازان رفت و با آنان گفت‌وگو 
کرد. همچنین نمایندگان ولی‌فقیه در مراکز استان‌ها و 
ائمه‌جمعه سراسرکشور نیز به نمایندگی از رهبرمعظم‌ 
انقلاب در منازل تعدادی از جانبازان سراسر کشور حضور 

یافتند و از این ایثارگران تجلیل کردند.

 با توجه به مسئولیت‌هایی که وزارت 
کشور در حوزه معیشتی و عضویت در ستاد 
اطلاع‌رسانی و تبلیغات اقتصادی داشته است، 
آیا گزارش جدید مرکز آمار از تورم شدید 
امسال و افزایش فشارهای معیشتی و تأثیرات 
امنیتی آن در وزارت کشور و شورای امنیت 
مورد بررسی قرار گرفته است؟ آیا این دغدغه 
از طرف شما به دولت در قالب تذکر یا هشدار 

منتقل شده است؟
البته ما دیگر در ستاد تبلیغات اقتصادی نیستیم، 
چون سازوکار عوض شده است، اما بله، دولت 
مخصوصا خود آقای رئیس‌جمهور به‌شدت بر 
سر مسائل تورمی حساس است. آقای مخبر، 
معاون اول رئیس‌جمهور به‌طور مرتب برای این 
کار جلسه می‌گذارند و جلسات ستاد تنظیم بازار 
را برگزار می‌کنند. آقای معاون اول همه مسائل 
را به‌طور مرتب کنترل می‌کنند و جابه‌جایی 
قیمت‌ها را رصد و ارزیابی می‌کنند؛ تمام 
تلاش‌شان هم این است که به هر نحوی که شده 

تورم را کنترل کنند.

 نتیجه برگزاری این جلسات چه 
بوده است؟

در خیلی از اقلام تورم این اتفاق افتاده است. الآن 
ما در قضیه گوشت مقداری مشکل داشتیم که 
تلاش شد با واردات گوشت یک مقدار کنترل شود. 

الآن هم براساس گزارش‌ها و طبق عددهایی 
که دوستان دادند، گوشت باید در میادین 
به قیمت 232هزار تومان به فروش برسد. 
این طبعا باعث شده تا قیمت گوشت را 
که ما به‌صورت غیرقابل‌قبول داشتیم، 

کنترل شود.

 گزارش مرکز آمار حاکی از 

افزایش 70تا 80درصد فشارهای معیشتی در 
اقلام اساسی بوده‌اند. برای قیمت کل اقلام 

چه می‌کنید؟
در هر موردی که این اتفاق بیفتد بلافاصله آقای 
مخبر، معاون اول رئیس‌جمهور و مجموعه ستاد 
تنظیم بازار روی آن تمرکز می‌کنند و بسیج 

می‌شوند تا جلویش گرفته شود.

 چقدر به هدفی که آقای رئیسی 
داشته‌اند مبنی بر اینکه به تورم نصف و بعدا 

تک‌رقمی برسیم نزدیک هستید؟
ببینید! ما یکسری مشکلات مزمن اقتصادی 
داریم. به‌طور طبیعی این مشکلات مزمن اقتصادی 

حاصل ده‌ها سال است و حتی از قبل انقلاب، ما 
در بعضی موارد تورم داشته‌ایم. بله تورم یکی از 
مشکلات مزمن اقتصادی ماست؛ دولت هم بر 
سر مقابله با آن خیلی محكم است که این کار 
انجام شود و اهتمام دارد؛ تلاش‌های خودش را 
هم دارد انجام می‌دهد و من امیدوارم که دوستان 
ما در بخش‌های اقتصادی که مسئولیت دارند 
راهکارهایی برای رسیدن به این هدف دنبال کنند.

 برخی منتقدان دولت، شرایط 
فشارهای معیشتی را بهانه قیاس‌های سیاسی 
کرده‌اند و گفته‌اند آقای رئیسی کلید قطار 
پیشرفت را به دولت سابق دهد تا شرایط 

برگردد. چه پاسخی درباره این انتقاد دارید؟
بخش زیادی از این وضعیتی که مردم شاهدش 
هستند برای دوره و دوره‌های قبل و مشکلات 
مزمن اقتصادی است. کسانی که این حرف‌ها را 
می‌زنند دوره‌های طولانی مسئولیت بر عهده‌شان 
بوده و این تورم مال امروز و دیروز نبوده است. 
آن چیزی که اتفاقا رخ داده این است که آنها 
پیش‌بینی می‌کردند که بعد تغییر و اصلاح نرخ 
ارز ما تورم 3رقمی به بالا خواهیم داشت ولی این 
اتفاق نیفتاد و نرخ رشد تورم نسبت به قبل یعنی 
آن موقعی که دولت را تحویل گرفتیم و 59درصد 
بود، خیلی کاهش پیدا کرد و به 40درصد هم 
رسید؛ حالا برخی اقلام را می‌گیرند و خیلی روی 
آن مانور می‌دهند. خب این یک مقدار منصفانه 

نیست.

 شما خودتان از بازار خرید می‌کنید؟ 
ارزیابی‌تان چه بوده است؟

بله من خودم از بازار خرید می‌کنم. بله 2تا 
3موضوع خاص است که دولت هم روی آن 
نگاه ویژه دارد. در بحث گوشت که اشاره کردم 

بلافاصله تلاش صورت گرفته تا کنترل شود و 
شرایط را اصلاح کنند. در بحث خودرو هم مردم 
یک مقداری گلایه دارند ولی نباید شرایطش را 
به همه اقلام ضروری زندگی مردم تعمیم دهند.

 اقدام اخیر دولت در ساماندهی 
مجدد بازار تامین ارز را چطور ارزیابی می‌کنید؟ 

جواب می‌دهد؟
ما اتفاقات اخیر کشور در بحث ارز را یک توطئه 
می‌دانیم. ما فقط مسائل اقتصادی را در التهابات 
بازار ارز دخیل نمی‌دانیم، توطئه‌ای است که 
دشمن دنبال می‌کند تا وقتی در صحنه اغتشاشات 
نتوانست به جایی برسد، در صحنه اقتصادی و 
موضوع ارز دخالت کند و آن را مبنایی برای ایجاد 

ناآرامی‌ها در کشور کند.

 برخی به‌دنبال سهم‌بندی در اثر 
تحریم‌ها و مدیریت‌ها برآمده‌اند. شما سهم 

تحریم‌ها را در فضای فعلی چقدر می‌دانید؟
این بخش را دوستان اقتصادی باید توضیح 
دهند چون سر و کار مستقیم با آثار ملموس 
واقعیت‌های سیاسی و مداخله‌گر در اقتصاد دارند 
و از ظرفیت‌های مجموعه خودشان نیز مطلع 
هستند. الآن اگر جواب بدهم می‌گویند چرا در 

موضوعات دیگر جواب دادید.
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